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ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DO PARANÁ 

PALÁCIO XIX DE DEZEMBRO 

DIRETORIA LEGISLATIVA 

 

Sessão Ordinária do dia 30 de junho de 2025 - Ata n.º 58. 

Aos trinta dias do mês de junho de dois mil e vinte e cinco, no Plenário do Centro 

Legislativo Presidente Aníbal Khury, à hora regimental, foi registrado o quórum 

necessário de Parlamentares. O Sr. Presidente, Deputado Alexandre Curi, 

secretariado pelos Sr.s Deputados Goura (na função de 1.º Secretário) e Tercilio 

Turini (na função de 2.º Secretário), “sob a proteção de DEUS”, iniciou os 

trabalhos da 58.ª Sessão Ordinária da 3.ª Sessão Legislativa da 20.ª 

Legislatura. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Alexandre Curi – PSD): “Sob a proteção de Deus”, 

iniciamos a Sessão Ordinária desta segunda-feira. Consulto o 1.º Secretário se há 

Expediente a ser lido. 

SR. 1.º SECRETÁRIO (Deputado Goura – PDT): Senhor Presidente, há 

Expediente a ser lido. (Procedeu à leitura dos documentos que compunham o 

Expediente do dia.) 

EXPEDIENTE: (Transcrição do documento recebido pela Assembleia, que se 

encontra sob a guarda das Comissões e Diretorias.) 

Ofícios: (Encaminhados à Diretoria Legislativa para providências.) Ofício n.º 

1302/2025 da Casa Civil, encaminhando resposta a requerimento de autoria do 

Deputado Evandro Araújo; Ofício n.º 1303/2025 da Casa Civil, encaminhando 

resposta a requerimento de autoria do Deputado Fabio Oliveira; Ofício n.º 
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1304/2025 da Casa Civil, encaminhando resposta a requerimento de autoria do 

Deputado Evandro Araújo; Ofício n.º 1306/2025 da Casa Civil, encaminhando 

resposta a requerimento de autoria do Deputado Professor Lemos; Ofício n.º 

1307/2025 da Casa Civil, encaminhando resposta a requerimento de autoria do 

Deputado Professor Lemos; Ofício n.º 1308/2025 da Casa Civil, encaminhando 

resposta a requerimento de autoria da Deputada Ana Julia; Ofício n.º 1317/2025 

da Casa Civil, encaminhando resposta a requerimento de autoria da Deputada 

Mabel Canto. 

Era isso, Sr. Presidente. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Alexandre Curi – PSD): Passamos ao horário do 

Pequeno Expediente. Primeira oradora inscrita: Deputada Cloara Pinheiro. 

DEPUTADA CLOARA PINHEIRO (PSD): Boa tarde, senhoras, senhores, meus 

colegas, minhas colegas, Sr. Presidente, Sr.as Deputadas, Sr.s Deputados, público 

presente e quem nos acompanha pela TV Assembleia. Como sempre falo, boa 

tarde, gente boa, gente linda! Hoje é um dia de gratidão e de reconhecimento. 

Subo a essa tribuna para homenagear, com muito orgulho, o nosso valoroso 

Corpo de Bombeiros do Estado do Paraná. Estão aqui o Cel. Emerson José 

Guimarães Ferreira, Comandante do 1.º Comando Regional de Bombeiro Militar; e 

o Ten.-Cel. Gerson Candido Rocha Filho, Comandante do 1.º Batalhão do Corpo 

de Bombeiros Militar de Curitiba. No dia 15 de abril, um incêndio de grandes 

proporções atingiu o Teatro Tuca, no bloco azul da Pontifícia Universidade 

Católica do Paraná, a nossa querida PUC. Um episódio que mobilizou uma 

operação grandiosa e eficiente, conduzida com coragem e competência pelos 

nossos bombeiros. Tenho muito carinho, um carinho imenso pela PUC, porque foi 

lá que me formei em Serviço Social – estudava no bloco amarelo. Ver aquele 

espaço tão importante, tão cheio de significado da minha história sendo ameaçado 

pelo fogo, me emocionou profundamente; mas, ao mesmo tempo, me encheu de 

orgulho ver o trabalho incansável e exemplar da nossa Corporação, que está aqui 
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ao meu lado, junto no nosso Plenário. Foram 84 bombeiros mobilizados, com o 

apoio de 24 viaturas, uma ambulância, 10 viaturas policiais, 20 policiais militares, 

15 viaturas da Guarda Municipal e ainda 50 integrantes da Brigada Interna da 

Universidade. O verdadeiro esforço coletivo, que, em apenas uma hora e 15 

minutos, conseguiu conter o incêndio e preservar o bem mais precioso que temos, 

a vida humana. O maior patrimônio do Corpo de Bombeiros são as vidas, e 

naquela tarde todas foram salvas. Isso é um serviço público de excelência; para 

mim e para nós, é uma vocação. Por isso, apresentei nessa Casa um 

requerimento de votos de congratulações e aplausos, com emissão de certificado, 

como forma de reconhecer esse trabalho, que dignifica o nosso Estado e 

emociona todos os paranaenses. A atuação dos nossos bombeiros vai além da 

técnica, ela é feita com bravura, de entrega e de amor ao próximo. São homens e 

mulheres que enfrentam o perigo para proteger vidas. Isso merece todo o nosso 

respeito e reconhecimento. Em nome desta Assembleia e do povo do Paraná, 

deixo os meus mais profundos agradecimentos, ao Corpo de Bombeiros do 

Estado do Paraná. Que essa homenagem seja símbolo da nossa admiração, da 

nossa gratidão e do nosso compromisso de sempre valorizar quem cuida de nós 

com tanta coragem. Muito obrigada a todos vocês. Eu gostaria que vocês... Por 

favor, Presidente, podermos tirar uma foto, chamar a equipe para tirar uma foto 

junto com o nosso Presidente. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Alexandre Curi – PSD): Suspendo a Sessão por 

cinco minutos... 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Pela ordem, Sr. Presidente, permite-me? 

SR. PRESIDENTE (Deputado Alexandre Curi – PSD): Pela ordem, Deputado 

Hussein. 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Enquanto os nossos bombeiros vão até o 

local, eu quero parabenizar a Deputada Cloara, minha querida Deputada, pela sua 
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sensibilidade, como mãe, como mulher. A senhora nos representa, de fato, 

quando tem a iniciativa de homenagear os nossos bravos bombeiros. Em cada 

espocar da sirene que passa, pelas ruas das nossas cidades, nos emocionamos, 

porque vemos a dedicação de homens e mulheres colocando a sua vida em risco. 

Parabéns, é uma bela homenagem. 

DEPUTADO PROFESSOR LEMOS (PT): Deputada Cloara, Deputados e 

Deputadas, quero também render homenagens aos bombeiros e bombeiras 

militares do nosso Estado, por esse trabalho maravilhoso que fazem, em defesa 

da população do Paraná, colocando sempre a vida em primeiro lugar. Parabéns 

aos bombeiros e bombeiras do nosso Estado. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Alexandre Curi – PSD): Suspendo a Sessão por 

10 minutos. 

(SESSÃO SUSPENSA.) 

SR. PRESIDENTE (Deputado Alexandre Curi – PSD): Está reaberta a Sessão. 

Ainda no horário do Pequeno Expediente, concedo a palavra à Deputada Mabel 

Canto. 

DEPUTADA MABEL CANTO (PT): Boa tarde, Presidente. Boa tarde a todos os 

Deputados e Deputadas, a todos que acompanham a presente Sessão. Quero 

falar de dois assuntos hoje. O primeiro, mostrar aqui o nosso Código Estadual da 

Mulher Paranaense, feito pela Assembleia Legislativa do Paraná, aprovado por 

esta Casa, uma lei de autoria de toda a Bancada Feminina e mais Deputados. 

Agora temos os exemplares para poder levar às mulheres, aos gestores, à nossa 

população. Então, as Deputadas e Deputados que desejarem, temos à disposição 

na liderança da Bancada Feminina. Um assunto que me traz aqui hoje é também 

sobre uma obra muito importante, que iniciou na última semana, em Ponta 

Grossa. Logo que cheguei à Assembleia Legislativa, em 2019, trouxe aqui três 
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pedidos na área da educação, muito importantes, da comunidade escolar de 

Ponta Grossa. Dois desses colégios, durante o mandato do Governador Ratinho, 

já saíram: o Colégio Padre Pedro, que foi a troca por salas de alvenaria, das salas 

de madeira que tínhamos, que prejudicava muito os alunos do Colégio Padre 

Pedro; também o Colégio Iolando Taques, que é um colégio estadual da nossa 

cidade, que fica... que é para ser localizado ali na região do Jardim Los Angeles, 

do Califórnia, que ficava no sistema de dualidade com uma escola municipal, mas 

que, em 2020, precisou ser realocado perto do antigo Cefet de Ponta Grossa. E as 

nossas crianças, os nossos jovens, precisavam todos os dias andar de ônibus 

cerca de 11 Km, saiam das suas casas para poderem estudar. Isso é muito 

temerário para as nossas crianças. O Colégio Iolando, há muito anos, era um 

pedido de toda aquela comunidade, e na última sexta-feira foi dado o início, então, 

às obras desse colégio, que tem um recurso aproximado de R$ 24 milhões. Uma 

grande conquista, um grande trabalho feito pelo Governador Ratinho Junior. Esse 

foi um dos colégios que eu levei até ele, e ele me disse que essa obra sairia do 

papel na sua gestão, e é o que nós estamos vendo. E aí queremos agradecer, 

claro, principalmente ao Governador, por mais essa conquista de estrutura para a 

educação de Ponta Grossa, agradecer ao Secretário Roni, à Presidente da 

Fundepar, Eliane. Mas também lembrar de que essa luta começou ainda com o 

então Presidente da Fundepar, José Maria Ferreira, com o Secretário Feder. E 

agradecer também a todos aqueles que trabalharam muito para que isso 

acontecesse. Queria agradecer ao Líder do Governo, Deputado Hussein Bakri. 

Deputado Hussein, o Colégio Iolando começou as obras na última sexta-feira, o 

senhor teve um papel fundamental para que ele se realizasse. Então, quero 

agradecer em nome de toda aquela comunidade também ao nosso Líder do 

Governo; agradecer a comunidade em si, pais, professores, diretores que 

passaram pelo Iolando, os alunos que muito lutaram, as Presidentes de 

Associação de Moradores, que também se engajaram – e em nome de todas elas 

eu cito a Lucimara, que também foi uma corajosa, lutou muito por esse colégio. E 

poder agradecer e lembrar inclusive, em memória, do professor que foi diretor do 
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Iolando, o Aurélio, que infelizmente não está mais aqui entre nós para ver 

diretamente essa realidade, mas tenho certeza de que, de onde estiver, está muito 

feliz com essa conquista. Então, para nós é muito importante, é um orgulho 

vermos essa obra iniciando, e estaremos lá, claro, acompanhando todo o trâmite, 

para que enfim possamos entregar esse colégio, essas salas de aula com uma 

grande estrutura para todos os nossos alunos. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Delegado Jacovós – PL): Próximo orador inscrito: 

Deputado Gilson de Souza. 

DEPUTADO GILSON DE SOUZA (PL): Senhor Presidente, Deputado Delegado 

Jacovós, Sr.s Deputados, Sr.as Deputadas, e todos que nos acompanham através 

da TV Assembleia, e os convidados que estão aqui presentes nesta Sessão, eu 

gostaria de fazer um breve relatório à respeito do mês de junho, Junho Branco, 

que é o mês de conscientização ao combate às drogas, alusivo ao dia 26 de 

junho, que é o Dia Internacional de combate às drogas. Tivemos algumas ações, 

algumas atividades aqui na Assembleia Legislativa, e gostaria de compartilhar 

com vocês. Tivemos três eventos importantíssimos ao longo desse mês. Nós 

tivemos uma ação, uma campanha do Governo do Estado, que é o Junho Paraná 

Sem Drogas. No último dia 3, estivemos no lançamento, então, dessa campanha 

Junho Paraná Sem Drogas 2025, onde também, além de tratar sobre a questão de 

drogas, foi tratado a respeito da ludopatia, que é uma condição médica 

caracterizada pelo desejo incontrolável de continuar jogando e o uso compulsivo 

de tecnologias, uso compulsivo de telas. Então, foi um evento muito importante, 

onde eu pude também ali estar presente, dar a minha contribuição. Também sou 

autor de uma lei que faz com que, nas salas de cinemas no Estado do Paraná 

durante o mês de junho, seja exibido um filme a respeito da conscientização ao 

uso de drogas lícitas e ilícitas. Então, baseado nessa Lei, os próprios alunos nas 

escolas produzem um filme que vai ser colocado nas salas de cinema. É feito um 

concurso entre as escolas, e com isso há uma mobilização dos alunos, dos 



Assembleia Legislativa do Estado do Paraná 
Centro Legislativo Presidente Anibal Khury 

 

Diretoria Legislativa 

 

7 
 

professores que coordenam esse projeto, também a família, então, há uma 

integração, há uma movimentação de todos para que pesquisem, se aprofundem 

nesse tema tão importante. E o ganhador desse concurso foi o Colégio Sagrada 

Família aqui do município de Campo Largo. Também estivemos presentes e 

promovemos aqui uma Audiência Pública. Eu, como líder da Frente Parlamentar 

em apoio às comunidades terapêuticas de prevenção e combate às drogas, 

juntamente com a Unale – União Nacional dos Legisladores Estaduais, 

promovemos essa Audiência Pública com mais de cem pessoas aqui presentes. E 

tivemos a alegria de ter como palestrante o Dr. Renato Figueroa, do Centro 

Estadual de Políticas sobre Drogas aqui no Paraná; também tivemos como 

palestrante a Prof.ª Delvana Lúcia de Oliveira, da Secretaria de Estado da 

Educação; também a psicóloga Alana Wendhausen, lá da Cruz Azul no Brasil, e 

também trouxe uma contribuição muito importante; e, por fim, o Presidente da 

Compacta, Comunidades Terapêuticas Associadas do Brasil, o Thiago Massolin. 

Conseguimos uma audiência com a participação de muitas pessoas dando as 

suas contribuições e tivemos também, no final dessa audiência... propusemos 

encaminhamentos importantíssimos, pelo menos três: ampliar a oferta de vagas 

em comunidades terapêuticas por meio de editais em parceria com o Estado e os 

municípios; flexibilizar o acesso com adoção de modelo de porta aberta; e facilitar 

a emissão de atestados médicos para ingressos nas instituições, integrando 

melhor o SUS nesse processo. Então, foi uma audiência muito importante, e 

agradeço bastante a toda a nossa equipe, o cerimonial, que pode prestar um 

trabalho com excelência, dando apoio e suporte a esse evento de grande 

importância. Por fim, estive participando no Rio de janeiro também de um simpósio 

promovido pela Unale, onde pudemos tratar sobre esse tema: prevenção e 

combate às drogas. Entendemos que é um tema que se fala muito, porém, vemos 

as drogas ainda com muita força, atingindo muitos adolescentes, muitos jovens, 

muitas crianças, e também adultos sendo atingidos pelas drogas. Entendemos 

que essa é uma luta na qual precisamos unir forças, não só o Poder Público – que 

é importante, precisa participar –, mas a família, as escolas, os professores. Toda 
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a sociedade precisa estar unida nesta luta contra a drogadição aqui no nosso 

Paraná e no nosso Brasil. Quantos sonhos foram abortados, quantos sonhos 

deixaram de ser realizados por causa das drogas, que acabaram tomando conta 

de muita gente? Vemos um grande preconceito ainda com relação aos usuários 

de drogas e precisamos romper esse preconceito e precisamos ver essas pessoas 

que estão aí presas ao vício como pessoas que podem servir muito à sociedade, 

podem estar de volta ao convívio familiar, mas precisam de carinho, precisam de 

atenção e precisam também do investimento do Poder Público para que 

possamos vencer essa grande batalha. Alguns dizem que, quando não podemos 

contra o inimigo, temos que nos unir a ele; mas acredito que juntos podemos 

vencer esse grande inimigo. E continuo à disposição na luta pelas famílias, na luta 

pelas crianças, adolescentes e os jovens. Queremos uma sociedade saudável. 

Muito obrigado, Sr. Presidente, Sr.s Deputados e Sr.as Deputadas. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Delegado Jacovós – PL): Próximo orador inscrito: 

Deputado Tito Barrichello. 

DEPUTADA CRISTINA SILVESTRI (PP): Senhor Presidente, só um minuto. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Delegado Jacovós – PL): Pela ordem. 

DEPUTADA CRISTINA SILVESTRI (PP): Só queria anunciar a presença do 

Vereador Cerineu, de Iretama, aqui no Plenário. Obrigada. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Delegado Jacovós – PL): Muito bem-vindo, 

Vereador Cerineu. Seja sempre bem-vindo a esta Casa. 

DEPUTADO DELEGADO TITO BARICHELLO (UNIÃO): Quero inicialmente 

cumprimentar o Ex.mo Presidente da Assembleia Legislativa do Estado do Paraná, 

Delegado Jacovós, que, aliás, fica muito bem sentado nessa cadeira, Sr. 

Presidente. Competente, dedicado e inteligente. Tenho certeza absoluta de que, 

em futuro não muito distante, V.Ex.ª será nosso Presidente. Cumprimento o Líder 
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do Governo, meu amigo Hussein Bakri; cumprimento o Líder da Oposição; 

cumprimento o nosso Presidente Alexandre Curi, que se encontra aqui presente; 

cumprimento os Deputados Estaduais, representantes dignos da população 

paranaense; cumprimento os cidadãos aqui presentes; e cumprimento você, 

cidadão de bem, cidadão honesto que me assiste através da TV Assembleia. E 

não cumprimento você, bandido, criminoso, porque a minha forma de atuar é em 

prol do cidadão de bem, cidadão honesto. Bandido não tem vez, não tem voz aqui 

no Estado do Paraná. Senhores, quero utilizar a palavra hoje para parabenizar 

aqueles que merecem ser parabenizados. Quero honrar aqueles que merecem ser 

honrados! Tenho hoje a ilustre presença de pessoas que fazem a diferença aqui 

em nossa sociedade. Começo a nominá-los – sentados à minha frente, aqui –, Dr. 

Enio Kavales, empresário do ramo do comércio exterior; Dr. Guilherme Bekim, do 

Tribunal de Justiça; Dr. Gumercindo, Delegado aposentado, meu colega, um 

Delegado excepcional e trabalhador. E em especial homenageio hoje um dos 

melhores delegados que já conheci em toda a minha vida – e olha que já estou de 

cabelos brancos, Sr Presidente. Homenageio aqui o Delegado Dr. Marcos Fontes. 

E o faço, Dr. Marcos, com muita honra, porque tive a oportunidade de aprender 

com o senhor na Delegacia de Homicídios e Proteção à Pessoa. Trabalhamos, Sr. 

Líder do Governo, por quase quatro anos juntos. O Dr. Marcos Fontes era 

responsável pela parte da delegacia que cuida dos crimes complexos, e eu 

cuidava da 2.ª Delegacia de Homicídios, que fica entre o Água Verde e o bairro 

Alto Boqueirão – mais ou menos 500 mil habitantes –, e os crimes mais 

complexos, mais difíceis, mais antigos ficavam aos cuidados do Dr. Marcos 

Fontes. A homenagem não é só pelo trabalho, pela dedicação e pela honestidade 

ou pela ética, porque isso já seria suficiente para colocá-lo hoje, sem dúvida, entre 

os melhores Delegados do Estado do Paraná; a minha homenagem é em virtude 

de uma investigação única que foi realizada aqui no Estado do Paraná, Sr. Líder 

do Governo, uma investigação que no passado denegria a nossa imagem. Nós 

aqui, Deputado Romanelli, éramos conhecidos por não termos resolvido o caso 

Rachel Genofre, em 2008, quando uma menina de nove anos de idade – de nove 
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anos de idade – foi encontrada na Rodoferroviária dentro de uma mala e 

estuprada. A violência foi tão grande que houve rompimento das partes íntimas – 

e não vou aqui descrever os fatos porque iria amargurar o coração de V.Ex.as e 

dos senhores que estão me assistindo. Esse caso estava impune, eu era 

Delegado em Minas Gerais e, quando conversava com colegas, diziam-me: “Você 

é do estado daquela moça que foi encontrada na Rodoviária, estuprada, dentro de 

uma bolsa e que até hoje não resolveram? Que polícia é essa de vocês?” diziam. 

Que polícia é essa? Tive a honra e trabalhar com Dr. Marcos Fontes, que assumiu 

esse caso como se fosse único – obviamente sem se descuidar dos outros, 

porque ele era extremamente competente –, muitas vezes tarde da noite estava 

ele trabalhando, lendo, pesquisando, Sr. Líder do Governo, buscando uma forma 

de resolver, buscando uma aresta, buscando uma pista, buscando um indício para 

colocar, sabe quem? Um estuprador e um homicida na cadeia, que poderia estar 

na rua, que poderia estar atrás da sua filha, do seu filho. Este homem perdeu 

horas de sono, trabalhou muito e foi um exemplo a todos nós. A investigação é 

extremamente complexa, porque o caso estava parado há aproximadamente 11 

anos. Doutor Jacovós, o senhor sabe como é investigar um caso parado há 11 

anos? Testemunhas? Não existem mais; câmeras? jamais, em tempo algum! 

Depois de 11 anos, nem lembramos mais de fatos passados: Quem viu? Quem 

foi? Que carro passou? Alguém disse alguma coisa ou não disse? Onze anos 

depois! O Dr. Marcos Fontes levou adiante essa investigação, e levou de uma 

forma tão perfeita que, em determinado momento, pesquisando em bancos de 

dados de DNA, conseguiu encontrar não o suspeito, mas o estuprador, o 

criminoso, o bandido, no Estado de São Paulo. Foi até ele, até o criminoso – e não 

posso deixar de mencionar a Dr.ª Camila Cecconello, que também nos deu todo o 

apoio –, foi até lá, onde tomou ciência do absurdo ocorrido, quando o próprio 

criminoso mencionou que achava que estava impune, porque nem ele mais 

acreditava na Justiça, quando mencionou que atraiu essa menina de 9 anos de 

idade com a perspectiva de ela participar de um programa infantil chamado Patati 

Patatá. Os mais antigos se lembram desse programa – era o sonho de qualquer 
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criança participar desse programa – e esse bandido, estuprador atraiu essa 

menina, e o Dr. Marcos Fontes, estudando, pesquisando, conseguiu encontrar o 

criminoso. E a pergunta que fica é: ele está na rua? Ele está perseguindo os 

nossos filhos? Onde está esse bandido criminoso? Que, aliás, não posso nem 

dizer o nome aqui, porque eu sou capaz de ser processado, porque o Brasil vive 

uma inversão de valores. Mas esse bandido sabem onde é que está, senhores? 

Está na cadeia! Tomou 60 anos de cadeia, Dr. Marcos. Parabéns pelo seu 

trabalho, não só por honrar aquilo que fez como Delegado, não só por aliviar o 

coração da família de Rachel Genofre, dessa menininha, não só por honrar o 

espírito dela de luz, que com certeza acompanhou seu trabalho – e digo isso como 

evangélico, tenho certeza de que ela acompanhou seu trabalho de longe, no céu, 

onde deve estar – e lhe deu forças para ter aquela energia que o senhor tinha de 

investigar, de pesquisar e de ir atrás. E mais, impede que esse criminoso volte às 

ruas! Então, esse é um trabalho importante. E manda um recado à sociedade, o 

que se chama em termos de criminologia de “prevenção geral”, que aqui não vige 

a impunidade; aqui, lugar de bandido é na cadeia! Então, Dr. Marcos, parabéns 

pelo seu trabalho. O senhor honrou o brasão que tem em seus acessórios de 

trabalho, honrou o nome da Polícia Civil e resolveu um caso que era chamado de 

impossível. Ouvi de tantas autoridades isso – não vou mencionar nomes aqui – 

dizendo: “Esse caso jamais será resolvido, jamais acharão o estuprador e o 

assassino de Rachel Genofre, porque se passaram 11 anos”. Isso foi mencionado 

até na escola de Polícia Civil, Dr. Marcos, que era um caso insolúvel, mas o 

senhor, junto com a Dr.ª Camila Cecconello, com apoio da DHPP, com apoio dos 

investigadores – porque não posso deixar isso de lado –, apoio dos escrivães, 

porque o delegado não faz nada sem o apoio dos investigadores ao lado, 

trabalhando em equipe, porque trabalhar em equipe demanda capacidade e 

competência –, nos trouxe o criminoso, nos trouxe o bandido e protegeu toda 

nossa sociedade. Quiçá, Dr. Marcos, tivéssemos mais profissionais como V.Ex.ª. 

Sem dúvida, nosso Paraná seria ainda muito melhor para se viver. Encerro então 

essa minha manifestação, honrando, como Deputado Estadual, representando a 
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população paranaense, quem merece honra, porque o Dr. Marcos Fontes é um 

exemplo, e eu tive a possibilidade de estar ao lado dele. Parabéns, Dr. Marcos 

Fontes! Muito obrigado. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Delegado Jacovós – PL): Parabéns, Deputado 

Tito Barichello, pelo pronunciamento em relação ao nosso colega da Polícia Civil. 

Quero cumprimentar os demais colegas da Polícia Civil aqui presentes também, 

e o Marcos é da minha turma de 1994, delegados raízes, não é, Marcos? 

Trabalhamos em muitos casos juntos, muito merecedor. Parabéns! Próximo 

orador inscrito: Deputado Renato Freitas. 

DEPUTADO RENATO FREITAS (PT): Definição de hipocrisia: gente que não faz 

querendo ensinar para quem faz como se deve fazer. No dia 19 de junho deste 

ano, há 20 dias, um jovem de 22 anos foi perseguido, espancado, asfixiado, 

assassinado pelos funcionários do Supermercado Muffato, e também por uma 

pessoa que quis ser herói, ganhar fama por um minuto, animado pelos discursos 

odiosos que dizem: “Bandido bom é bandido morto. Seja você sempre o primeiro 

a tacar a pedra, assim todos pensarão que você é uma pessoa de bem.” Aquele 

que se apresenta já não é. Quem se autoproclama virtuoso é porque, na 

verdade, é um cafajeste. A forma de se demonstrar a virtude é na prática. A 

prática é o critério da verdade, e não a verborragia dos demagogos, que logo 

apontaram a nossa manifestação como o fato mais relevante, mais reprovável, 

mais grave, porque estive tomado pela fúria no Supermercado Muffato, pois o 

amor à vida implica o ódio à morte. E todos aqueles que no alto da sua 

arrogância disseram “Como pode?” “Bloqueou a fila do caixa!” “Olhe que 

violência!” “Retirou uma cesta de mercadorias de cima do caixa.” “Que mal-

educado, gritou dentro do supermercado.” São exatamente essas as pessoas 

que silenciaram frente a um cadáver, a uma vida humana desperdiçada. Se o seu 

coração é de gelo, faça, portanto, bom proveito, pois o meu é de carne e sangra 

o tempo todo. Do rio que tudo arrasta, é fácil dizer que é violento; mas das 
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margens que o comprimem, ninguém culpa, ninguém percebe. Hoje, me deparei 

com mais dois ou três ou quatro pedidos de cassação de oportunistas que, em 

vez de enxergarem no crime cometido pelo Supermercado Muffato algo grave a 

se levantar, a se expressar, a se revoltar, encontraram em mim. Retiraram deles 

o holofote que mostrava cabalmente as provas do crime, levantaram uma cortina 

de fumaça e, novamente, o Renato Freitas é que é o culpado por mais essa 

situação. Interessante, porque disseram: “Protestar contra um assassinado de um 

inocente é legítimo, mas não dessa forma, Renato Freitas”. E ouvi esse script 

manjado dos hipócritas por ocasião da morte do Beto Freitas, no Carrefour de 

Porto Alegre. “Renato, de fato é necessário protestar contra morte de um 

inocente brutalmente espancado por ser negro dentro de um supermercado, 

como foi o caso do Carrefour, mas, por favor, você não deveria ter escrito na 

superfície da mureta do estacionamento do supermercado a frase: A injustiça 

praticada em qualquer lugar do mundo é uma ameaça à justiça em todos os 

lugares do mundo. Somos partes de um mesmo corpo.” E, por tolice, por 

egoísmo, por ignorância não percebemos que o câncer que se alastra por nosso 

corpo compromete a nossa vida, porque não sentimos a dor, porque não é 

perceptível, porque acreditamos que é só com o outro, até que chegue a nossa 

vez. Proclamo as pessoas a se revoltarem contra o assassinato, a covardia, a 

injustiça e faria, Deputado Tito Barichello, a mesma manifestação exatamente 

igual novamente. Retiraria, sim, de todos os caixas de mercado todas as cestas, 

todos os produtos, ficaria em frente a cada uma das filas. Sabe por quê? Não 

porque quero atrapalhar o trabalhador do supermercado, porque tenho registro 

de carteira de empacotador e de repositor em um mercado – sei, primeiramente, 

o que é ser um trabalhador de supermercado na prática – e também não porque 

quero atrapalhar consumidores presos no interesse do próprio umbigo, que não 

têm capacidade de se colocar no lugar do outro e esperar 15 minutos, que foi o 

que foi pedido na fila. Pessoas mal-acostumadas, sem empatia. É necessário, 

sim, gritar para que as pessoas acordem. E esta Assembleia, este Parlamento 

que tem como missão “parlar”, falar, representar o povo, sobretudo as mães em 
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luto pelos filhos inocentes assassinados. E o que fazemos? Emudecemos de 

forma constrangedora. Esse silêncio grita e atormenta a consciência de V.S.as 

durante o sonho pela noite, quando seu único amigo se torna o travesseiro. 

Tenho certeza de que um dia em que este mundo não estiver tão invertido, 

notícias como essa, Deputado Tito Barichello, farão a população pensar. De um 

lado, Rodrigo da Silva, 22 anos, assassinado, acusação: tentativa de furto de 

uma barra de chocolate de R$ 6,00; do outro lado, a Rede Muffato, corruptos, 

criminosos, desonestos, porque foram denunciados pelo Ministério Público do 

Estado do Paraná justamente porque estavam dando R$ 50 mil de propina para 

um Vereador de Londrina para que mantivesse uma lei que favorecia o 

monopólio na cidade, na região nobre da cidade. Lei da Muralha, que proíbe a 

construção de grandes lojas, de grandes... (É retirado o som.) 

SR. PRESIDENTE (Deputado Alexandre Curi – PSD): Um minuto para V.Ex.a 

concluir. 

DEPUTADO RENATO FREITAS (PT): Que proíbe a construção de novas grandes 

lojas, novos grandes supermercados nas proximidades do Muffato. Aqueles que 

pregam a liberdade são, na verdade, autoritários, reafirmam as diferenças, 

inclusive no valor da vida. E foi esse o exemplo que Jesus nos deu, quando entrou 

no templo e combateu aqueles que queriam fazer do templo um mercado. E hoje, 

dentro do mercado, querem colocar vida, ou melhor, dentro do mercado querem 

colocar preço nas vidas humanas, não bastam os produtos nas gôndolas e eu me 

revolto, eu grito... (É retirado o som.) 

SR. PRESIDENTE (Deputado Alexandre Curi – PSD): Próximo orador inscrito: 

pela Liderança do Governo, Deputado Hussein Bakri. 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Senhor Presidente, vou declinar. Mas só 

quero dar um recado a todos os Deputados e Deputadas que fazem parte da 

Casa. O recado é importante, que amanhã teremos uma Audiência Pública 
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comandada pela Comisão do Deputado Romanelli, não é, Deputado Romanelli? 

Queria que V.Ex.a reforçasse o convite para Audiência Pública, para não ficar 

nenhuma coisa mal explicada. Audiência pública muito importante que será 

realizada amanhã. Peço esse favor. 

DEPUTADO LUIZ CLAUDIO ROMANELLI (PSD): Senhor Presidente, o senhor 

me permite? O Deputado Hussein Bakri tem razão. Até porque, embora não 

estejam todos os Parlamentares ainda aqui, Deputada Luciana Rafagnin. Queria, 

em nome da Comissão de Orçamento, Deputada, convidar a Bancada da 

Oposição e, claro, toda a Bancada da Situação: amanhã teremos Audiência 

Pública para discutir e fazer todos os questionamentos possíveis sobre a 

condução da política fiscal da Secretaria Estadual da Fazenda. Por quê? Porque 

vamos discutir a LDO de 2026, com a presença do Secretário, Norberto Ortigara, e 

também de toda a equipe técnica da Secretaria da Fazenda. Inclusive o Deputado 

Arilson Chiorato, que ainda não chegou à Sessão, mas gostaria muito que ele 

estivesse presente, porque na última Sessão ele fez Sessão de apresentação do 

quadrimestre, do balanço, fez muitos questionamentos. Entendo que temos que 

buscar transparência, e esta audiência pública faz parte desse escopo que 

Assembleia está construindo. No ano passado, fizemos o Orçamento da Gente, 

que foi uma iniciativa importante de participação de todos, já tínhamos feito isso 

no PPA, e agora esta Audiência Pública também para discutir a LDO. Então, quero 

convidar a todas as Sr.as e Sr.s Parlamentares para participarem e a população em 

geral. Teremos representantes da sociedade civil organizada, do setor produtivo 

que virão aqui amanhã 9h30min na Sala do Legislativo, Sala Rubens Recalcatti e, 

ao mesmo tempo, que todos sejam muito bem-vindos, porque o debate vai ser 

aberto para que possamos tirar todas as dúvidas e, obviamente, fazer os 

questionamentos necessários. Então, convido a todos e todas a participarem 

amanhã 9h30min na Sala do Legislativo. E transmissão direta pela TV Assembleia 

e de todas as nossas redes sociais aqui da casa. É isso. Obrigado a todos e 

todas. 
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SR. PRESIDENTE (Deputado Alexandre Curi – PSD): Esta Presidência gostaria 

de anunciar a presença da Vice-Prefeita de Maringá, Sandra Jacovós, da Edite 

Dias, chefe de gabinete e da Odete, Secretária der Ação Social, por solicitação do 

Deputado Jacovós. Peço ao 1.º Secretário que faça a leitura das mensagens 

enviadas pelo Governo do Estado. 

SR. 1.º SECRETÁRIO (Deputado Delegado Jacovós – PL): Mensagem n.º 

54/2025, do Governador do Estado, encaminhando para apreciação da 

Assembleia Legislativa o Projeto de Lei Complementar (autuado sob o n.º 

8/2025) que altera a Lei Complementar n.º 259, d 21 de julho de 2023, que dispõe 

sobre a estruturação das carreiras da Polícia Civil do Estado do Paraná, e a Lei n.º 

21.894, de 3 de abril de 2024, que institui o Código Disciplinar da Polícia Civil do 

Estado do Paraná; Ofício n.º 240/2025 do Defensor Público-Geral do Estado do 

Paraná, encaminhando Projeto de Lei (autuado sob o n.º 489/2025) que cria 

cargos no quadro de pessoal da Defensoria Pública do Estado do Paraná e adota 

outras providências; Ofício n.º 1249/2025 do Presidente do Tribunal de Justiça do 

Estado do Paraná, encaminhando Projeto de Lei (autuado sob o n.º 488/2025) 

que transforma um cargo de juiz de direito da comarca de Santo Antônio do 

Sudoeste em um cargo de juiz de direito do foro regional de Araucária da comarca 

da região metropolitana de Curtiba, cria a 6.ª vara judicial no foro regional de 

Araucária e altera a Lei n.º 14.277, de 30 de dezembro de 2003 – Código de 

Organização e Divisão Judiciária; Ofício n.º 1246/2025 do Presidente do Tribunal 

de Justiça do Estado do Paraná, encaminhando Projeto de Lei (autuado sob o n.º 

487/2025) que cria e transforma cargos em comissão, cria funções comissionadas 

na estrutura do 1.º grau de jurisdição do Tribunal de Justiça do Estado do Paraná 

e altera as Leis n.º 20.329, de 34 de setembro de 2020, e n.º 21.811, de 13 de 

dezembro de 2023. Era isso que continha, Sr. Presidente. 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Presidente, pela ordem. 
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SR. PRESIDENTE (Deputado Alexandre Curi – PSD): Pela ordem, Deputado 

Hussein Bakri. 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Queria reforçar aqui, me permita, temos 

alguns Projetos de Lei Complementar, e reforçar aqui para que nossos Deputados 

que compõem a base, o nosso número de quórum hoje ainda é muito pequeno. 

Queria fazer o pedido para que os Deputados pudessem descer ao Plenário para 

iniciar o período de votações. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Alexandre Curi – PSD): Passamos à Ordem do 

Dia. 

ORDEM DO DIA. 

[Iniciou-se a apreciação das matérias constantes da Ordem do Dia. 

Presidente sem voto. Votações realizadas pelo processo simbólico ou 

através de aplicativo para votações. Para cômputo do quórum, registrou-se a 

presença dos seguintes Parlamentares: Adão Litro (PSD), Ademar Traiano 

(PSD), Alexandre Amaro (REP), Alexandre Curi (PSD), Anibelli Neto (MDB), 

Artagão Junior (PSD), Bazana (PSD), Cantora Mara Lima (REP), Cloara Pinheiro 

(PSD), Cobra Repórter (PSD), Cristina Silvestri (PSDB), Delegado Jacovós (PL), 

Delegado Tito Barichello (UNIÃO), Denian Couto (PODE), Doutor Antenor (PT), 

Evandro Araújo (PSD), Flavia Franscischini (UNIÃO), Gilberto Ribeiro (PL), Gilson 

de Souza (PL), Goura (PDT), Hussein Bakri (PSD), Jairo Tamura (PL), Luciana 

Rafagnin (PT), Luiz Corti (PSB), Luiz Claudio Romanelli (PSD), Luiz Fernando 

Guerra (UNIÃO), Mabel Canto (PP), Mauro Moraes (UNIÂO), Marcelo Rangel 

(PSD), Marli Paulino (SD), Moacyr Fadel (PSD), Nelson Justus (UNIÂO) Paulo 

Gomes da TV (PP), Professor Lemos (PT), Requião Filho, Renato Freitas (PT), 

Reichembach (PSD), Soldado Adriano José (PP), Tercílio Turini (PSD), e Thiago 

Buhrer (UNIÃO) (40 Parlamentares); Deputados ausentes com justificativa: 

Arilson Chiorato (PT) (Req. 1598- Art. 97, § 4º, do Regimento Interno), Batatinha 
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(MDB) (Req. 1573 - Art. 97, § 3º, IV do Regimento Interno), Fabio Oliveira (PODE) 

(Req. 1605- Art. 97, § 4º, do Regimento Interno), Gugu Bueno (PSD) (Art. 98, 

caput, do Regimento Interno) e Maria Victória (PP) (Art. 98, caput, do Regimento 

Interno) (5 Parlamentares) Deputados ausentes sem justificativa: Alisson 

Wandscheer (SD), Ana Júlia (PT), Doutor Leonidas (CDN), Marcio Pacheco 

(PSD), Márcia Huçulak (PSD), Matheus Vermelho (UNIÃO), Ney Leprevost 

(UNIÃO), Ricardo Arruda (PL) e Samuel Dantas (SD) ( 9 Parlamentares).] 

Projetos regularmente protocolados pelos Senhores Deputados. 

Projetos de Lei: (Com apoiamento e encaminhados à Diretoria Legislativa para 

registro, autuação e tramitação.) Autuado sob o n.º 461/2025, da Deputada 

Mabel Canto, que dispõe sobre a interrupção não remunerada do contrato de 

estágio não obrigatório de estagiárias gestantes vinculadas a órgãos e entidades 

na administração pública direta e indireta do Estado do Paraná, incluindo as 

instituições estaduais de ensino superior, e dá outras providências; Autuado sob 

o n.º 462/2025, do Deputado Ney Leprevost, que dispõe sobre as diretrizes e os 

objetivos para a política estadual de prevenção aos impactos das apostas online e 

de combate a ludopatia, no âmbito da proteção a saúde e defesa do consumidor; 

Autuado sob o n.º 463/2025, do Deputado Ney Leprevost, que altera o art.º 9.º, 

inciso IV da Lei n.º 21.964, de 30 de abril de 2024, que institui o Código Estadual 

da Pessoa com Transtorno do Espectro Autista, para assegurar a isenção do 

pagamento da taxa de inscrição em corridas de rua no Estado do Paraná; 

Autuado sob o n.º 464/2025, do Deputado Ney Leprevost, que altera a Lei n.º 

18.419, de 7 de janeiro de 2015, que estabelece o Estatuto da Pessoa com 

Deficiência do Estado do Paraná, para assegurar a isenção do pagamento de taxa 

de inscrição em corridas de rua no âmbito do Estado do Paraná; Autuado sob o 

n.º 465/2025, do Deputado Ney Leprevost, que inclui no calendário oficial de 

eventos do Estado do Paraná o evento “Smart City Expo Curitiba”, realizado 

anualmente no município de Curitiba; Autuado sob o n.º 466/2025, do Deputado 
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Ney Leprevost, que altera o art.º 43, § 1.º, inciso III da Lei n.º 21.964, de 30 de 

abril de 2024, que institui o Código Estadual da Pessoa com Transtorno do 

Espectro Autista, para assegurar o direito a matrícula em unidades escolares 

próximas a residência ou ao local de trabalho dos responsáveis; Autuado sob o 

n.º 467/2025, do Deputado Ney Leprevost, que dispõe sobre o reconhecimento da 

broa de centeio curitibana como patrimônio de natureza imaterial do Estado do 

Paraná; Autuado sob o n.º 468/2025, do Deputado Marcelo Rangel, que autoriza 

o Poder Executivo a implantar sinalização complementar, por meio de dispositivos 

luminosos ou placas refletivas de advertência, nos trechos de rodovias estaduais 

do Paraná dotados de radares fixos de fiscalização eletrônica de velocidade; 

Autuado sob o n.º 469/2025, do Deputado Gilson de Souza, que dispõe sobre a 

implantação de adesivos de sinalização de ponto cego em veículos de transporte 

público coletivo intermunicipal e rodoviário no Estado do Paraná; Autuado sob o 

n.º 470/2025, do Deputado Cobra Repórter, que insere no calendário oficial de 

eventos do Paraná a Cavalgada Ecológica; Autuado sob o n.º 471/2025, do 

Deputado Cobra Repórter, que insere no calendário oficial de eventos do Estado 

do Paraná a Festa de Santo Antônio; Autuado sob o n.º 472/2025, do Deputado 

Cobra Repórter, que insere no calendário oficial de eventos do Estado do Paraná 

a Festa do Padroeiro São João Batista; Autuado sob o n.º 473/2025, do 

Deputado Ademar Traiano, que concede o título de utilidade pública à Associação 

Chopinzinhense de Ciclismo – ACHOC, com sede no município de Chopinzinho; 

Autuado sob o n.º 474/2025, do Deputado Soldado Adriano José, que concede o 

título de utilidade pública à Associação Moto Clube Patriotas de Aço; Autuado 

sob o n.º 475/2025, da Deputada Flávia Francischini, que dispõe sobre a 

facultatividade do uso de uniformes escolares por estudantes neurodivergentes 

com alterações sensoriais em instituições de ensino no Estado do Paraná, e dá 

outras providências; Autuado sob o n.º 476/2025, do Deputado Alisson 

Wandscheer, que institui o Dia Estadual da Neurodiversidade no Estado do 

Paraná, e dá outras providências; Autuado sob o n.º 477/2025, da Deputada 

Marli Paulino, que institui no Estado do Paraná, o Programa Estadual “Nenhuma 
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Família Sem Banheiro”, como ferramenta de promoção da dignidade, saúde e 

cidadania, e dá outras providências; Autuado sob o n.º 478/2025, da Deputada 

Marli Paulino, que dispõe sobre a obrigatoriedade da presença de instrutores 

capacitados e certificados, bem como da disponibilização de equipamentos de 

segurança nas atividades de turismo de aventura e esportes radicais no Estado do 

Paraná, e dá outras providências; Autuado sob o n.º 479/2025, da Deputada 

Marli Paulino, que institui o roteiro turístico italiano de Santa Felicidade, em 

Curitiba, como expressão cultural, turística e gastronômica da cultura italiana no 

Estado do Paraná; Autuado sob o n.º 480/2025, do Deputado Marcelo Rangel, 

que altera a Lei n.º 21.926, de 11 de abril de 2024, para ampliar as hipóteses de 

vedação de destinação de recursos e benefícios públicos as pessoas físicas e 

jurídicas associadas a atos de violência contra mulheres e dá outras providências; 

Autuado sob o n.º 481/2025, do Deputado Gilberto Ribeiro, que insere no 

calendário turístico oficial do Estado do Paraná o Festival Sul Brasileiro de Pesca, 

no município de Guaratuba; Autuado sob o n.º 482/2025, do Deputado Artagão 

Júnior, que concede o título de utilidade pública a Associação de Obras de 

Caridade e Reabilitação Social, Cultural, Educacional e Ecológica – Associação 

Amor e Atitude; Autuado sob o n.º 483/2025, do Deputado Gilson de Souza, que 

institui o Dia do Capelão no Estado do Paraná, a ser comemorado anualmente no 

dia 21 de junho; Autuado sob o n.º 484/2025, do Deputado Anibelli Neto, que 

proíbe a produção de mudas, o plantio e a comercialização da spathodea 

campanulata, também conhecida como espatódea, bisnagueira, tulipeira do 

gabão, xixi de macaco ou chama da floresta e incentiva a substituição das 

existentes no Estado do Paraná e dá outras providências; Autuado sob o n.º 

485/2025, do Deputado Artagão Júnior, que concede o título de utilidade pública à 

Associação de Desenvolvimento Comunitário Boa Ventura de São Roque; 

Autuado sob o n.º 486/2025, dos Deputados Luciana Rafagnin, Professor Lemos, 

Requião Filho, Arilson Chiorato, Doutor Antenor, Goura, Ana Júlia e Renato 

Freitas, que concede o título de Capital Paranaense das Cachoeiras ao município 

de Prudentópolis. 
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Passamos aos Itens da pauta. 

Temos uma Redação Final. 

ITEM 1 – Redação Final do Projeto de Lei n.º 601/2024, de autoria do Deputado 

Marcel Micheletto e do Deputado Ademar Traiano, que concede o título de 

utilidade pública à Associação de Ensino, Pesquisa e Extensão Biopark, com sede 

no município de Toledo/PR. Não foi apresentada Emenda de Redação. Está 

dispensada a votação. 

ITEM 2 – 2.º Turno do Projeto de Lei n.º 261/2025, de autoria do Tribunal de 

Justiça do Estado do Paraná, Ofício n.º 754/2025, que cria uma Vara Judicial na 

Comarca de Cianorte, um cargo de Juiz de Direito de Entrância Final e os 

respectivos cargos em comissão de livre provimento e altera Anexos da Lei n.º 

14.277, de 30 de dezembro de 2003 - Código de Organização e Divisão 

Judiciárias do Estado do Paraná. Parecer favorável da CCJ e Comissão de 

Finanças e Tributação. Em discussão o Projeto. Não havendo quem queira 

discutir, em votação. Como encaminham os Líderes? 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Pedimos o voto “sim”. 

DEPUTADA LUCIANA RAFAGNIN (PT): A Oposição encaminha voto “sim”. 

DEPUTADO LUIZ CLAUDIO ROMANELLI (PSD): Senhor Presidente, enquanto 

os Deputados estão votando, gostaria de registrar aqui, na Tribuna de Honra, a 

presença da Prefeita de Quatiguá, Izilda Rodrigues, e junto com ela uma comitiva: 

a Vereadora Vanessa, Vereador Arion, Giovani Soares, enfim, é uma satisfação 

tê-los aqui conosco e poder trabalhar pela nossa querida cidade de Quatiguá. 

Obrigado, Presidente. 
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DEPUTADO DENIAN COUTO (PODE): No mesmo sentido, Sr. Presidente, para 

registrar a presença do Prefeito Áureo e do Vice-Prefeito Neno, da cidade de 

Munhoz de Melo. 

DEPUTADO LUIZ FERNANDO GUERRA (UNIÃO): Senhor Presidente, pela 

ordem, Deputado Guerra. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Alexandre Curi – PSD): Pela ordem, Deputado 

Guerra. 

DEPUTADO LUIZ FERNANDO GUERRA (UNIÃO): Muito obrigado. Gostaria de 

saber dos amigos athleticanos o que aconteceu no final de semana, imperou a 

lógica na capital? O lado baixo da cidade, triste. Para variar o Coritiba, mais uma 

vez, não é, Presidente? Vossa Excelência deve estar bastante triste, mas imperou 

a lógica. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Alexandre Curi – PSD): Vamos esperar o 

resultado final do campeonato. Estamos em processo de votação, está encerrado 

este assunto. 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Presidente, só quero comunicar que um 

colega nosso está acometido pela covid e daqui desejo a recuperação para o 

Samuel Dantas, nosso Deputado, que receba as nossas orações pela sua 

melhora. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Alexandre Curi – PSD): Melhoras ao Deputado 

Samuel Dantas. Encerrada a votação: [Votaram Sim: Ademar Luiz Traiano, Adão 

Litro, Alexandre Amaro, Artagão Junior, Bazana, Cantora Mara Lima, Cloara 

Pinheiro, Cristina Silvestri, Del. Jacovós, Del. Tito Barichello, Denian Couto, Dr. 

Antenor, Evandro Araújo, Flavia Francischini, Gilberto Ribeiro, Gilson de Souza, 

Goura, Hussein Bakri, Jairo Tamura, Luciana Rafagnin, Luiz Claudio Romanelli, 

Luiz Fernando Guerra, Mabel Canto, Marcelo Rangel, Marli Paulino, Mauro 
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Moraes, Moacyr Fadel, Nelson Justus, Paulo Gomes, Professor Lemos, 

Reichembach, Requião Filho, Soldado Adriano José, Tercílio Turini e Thiago 

Buhrer (35 Deputados); Não Votaram: Alexandre Curi, Alisson Wandscheer, Ana 

Julia, Anibelli Neto, Arilson Chiorato, Batatinha, Cobra Repórter, Dr. Leônidas, 

Fabio Oliveira, Gugu Bueno, Luis Corti, Marcia Huçulak, Marcio Pacheco, Maria 

Victoria, Matheus Vermelho, Ney Leprevost, Renato Freitas, Ricardo Arruda e 

Samuel Dantas (19 Deputados).] Com 35 votos favoráveis e nenhum voto 

contrário, está aprovado o Projeto de Lei n.º 261/2025. 

ITEM 3 – 1.º Turno do Projeto de Lei Complementar n.º 7/2025, de autoria do 

Poder Executivo, Mensagem n.º 49/2025, em regime de urgência, que cria 

gratificação por encargo de curso ou concurso, regulamenta a concessão de 

bolsas e altera a Lei Complementar n.º 250, de 1.º de janeiro de 2023, que 

autoriza o Poder Executivo a instituir a Fundação de Apoio à Atividade de 

Segurança Pública do Paraná, e dá outras providências. Parecer favorável da CCJ 

e Comissão de Finanças e Tributação. Em discussão o Projeto. Não havendo 

quem queira discutir, em votação. Como encaminham os Líderes? 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Senhor Presidente, é apenas uma 

adaptação às normais do Governo Federal e o nosso voto é “sim”. Só quero 

lembrar que se trata, colegas, de um Projeto de Lei Complementar, precisamos no 

mínimo de 28 votos. Peço o voto “sim”. 

DEPUTADA LUCIANA RAFAGNIN (PT): A Oposição encaminha voto “sim”. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Alexandre Curi – PSD): Pela ordem, Deputado 

Evandro Araújo. 

DEPUTADO EVANDRO ARAÚJO (PSD): Apenas para comunicar aos Deputados 

e Deputadas que está disponível para assinatura uma moção de apoio à educação 
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especializada – APAEs e coirmãs, portanto todos os Deputados podem ser 

signatários – que quiserem, obviamente –, então são convidados a assinar. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Alexandre Curi – PSD): Como votam a Deputada 

Cristina Silvestri, os Deputados Tito, Professor Lemos e Renato Freitas? 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Importante Projeto, o voto é “sim”, para 

quem não votou ainda. Não é um Projeto deste Governo, é um Projeto para o 

futuro. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Alexandre Curi – PSD): Encerrada a votação: 

[Votaram Sim: Ademar Luiz Traiano, Adão Litro, Alexandre Amaro, Anibelli Neto, 

Artagão Junior, Bazana, Cantora Mara Lima, Cloara Pinheiro, Cristina Silvestri, 

Del. Jacovós, Del. Tito Barichello, Denian Couto, Dr. Antenor, Evandro Araújo, 

Flavia Francischini, Gilberto Ribeiro, Gilson de Souza, Goura, Hussein Bakri, Jairo 

Tamura, Luciana Rafagnin, Luis Corti, Luiz Claudio Romanelli, Luiz Fernando 

Guerra, Mabel Canto, Marcelo Rangel, Marli Paulino, Mauro Moraes, Moacyr 

Fadel, Nelson Justus, Paulo Gomes, Reichembach, Requião Filho, Soldado 

Adriano José, Tercílio Turini e Thiago Buhrer (36 Deputados); Não Votaram: 

Alexandre Curi, Alisson Wandscheer, Ana Julia, Arilson Chiorato, Batatinha, Cobra 

Repórter, Dr. Leônidas, Fabio Oliveira, Gugu Bueno, Marcia Huçulak, Marcio 

Pacheco, Maria Victoria, Matheus Vermelho, Ney Leprevost, Professor Lemos, 

Renato Freitas, Ricardo Arruda e Samuel Dantas (18 Deputados).] Com 36 votos 

favoráveis e nenhum voto contrário, está aprovado o Projeto de Lei 

Complementar n.º 7/2025. 

ITEM 4 – 1.º Turno do Projeto de Lei n.º 338/2025, de autoria do Poder Executivo, 

Mensagem n.º 41/2025, que autoriza a designação para serviço ativo, em caráter 

transitório e mediante aceitação voluntária, de praças da Polícia Militar do Paraná 

e do Corpo de Bombeiros Militar do Paraná transferidos para a reserva 

remunerada. Parecer favorável da CCJ e Comissão de Finanças e Tributação. Em 
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discussão o Projeto. Não havendo quem queira discutir, em votação. Como 

encaminham os Líderes? 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Voto “sim”. 

DEPUTADA LUCIANA RAFAGNIN (PT): A Oposição encaminha voto “sim”. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Alexandre Curi – PSD): Votando. 

DEPUTADO DELEGADO JACOVÓS (PL): Senhor Presidente. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Alexandre Curi – PSD): Pela ordem, Deputado 

Jacovós. 

DEPUTADO DELEGADO JACOVÓS (PL): Há uma convocação dos membros do 

Conselho de Ética e os respectivos suplentes para logo após a Sessão Ordinária. 

Se os Deputados do Conselho de Ética não se opuserem, podemos fazer aqui 

mesmo no Plenário. Se todos concordarem, se não, podemos nos dirigir à sala da 

Comissão de Constituição e Justiça. 

DEPUTADO DELEGADO TITO BARICHELLO (UNIÃO): De minha parte, sou 

favorável, Sr. Presidente. 

DEPUTADO LUIZ CLAUDIO ROMANELLI (PSD): Senhor Presidente, por 

gentileza, por um problema no sistema, não consegui registrar o voto “sim”. Agora 

deu. 

DEPUTADO MARCELO RANGEL (PSD): Da mesma forma, Sr. Presidente, 

registrando meu voto “sim”. Não consegui registrar no sistema. 

DEPUTADO DELEGADO JACOVÓS (PL): Desculpe, Presidente, Deputado 

Artagão, então, vamos nos dirigir à sala da CCJ que daí todos se acomodam 

melhor. Há um voto da Deputada Márcia que ela pretende... parece que são dez 
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laudas, então temos de estar melhor acomodados. Então, logo após a reunião 

todos os membros do Conselho de Ética e suplentes convocados à sala da CCJ. 

Por favor. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Alexandre Curi – PSD): Encerrada a votação: 

[Votaram Sim: Ademar Luiz Traiano, Adão Litro, Alexandre Amaro, Anibelli Neto, 

Artagão Junior, Bazana, Cantora Mara Lima, Cloara Pinheiro, Cristina Silvestri, 

Del. Jacovós, Del. Tito Barichello, Denian Couto, Dr. Antenor, Evandro Araújo, 

Flavia Francischini, Gilberto Ribeiro, Gilson de Souza, Goura, Hussein Bakri, Jairo 

Tamura, Luciana Rafagnin, Luis Corti, Luiz Claudio Romanelli, Luiz Fernando 

Guerra, Mabel Canto, Marli Paulino, Mauro Moraes, Moacyr Fadel, Nelson Justus, 

Paulo Gomes, Reichembach, Renato Freitas, Requião Filho, Soldado Adriano 

José, Tercílio Turini e Thiago Buhrer (36 Deputados); Não Votaram: Alexandre 

Curi, Alisson Wandscheer, Ana Julia, Arilson Chiorato, Batatinha, Cobra Repórter, 

Dr. Leônidas, Fabio Oliveira, Gugu Bueno, Marcelo Rangel, Marcia Huçulak, 

Marcio Pacheco, Maria Victoria, Matheus Vermelho, Ney Leprevost, Professor 

Lemos, Ricardo Arruda e Samuel Dantas (18 Deputados).] Com 36 votos 

favoráveis e nenhum voto contrário, está aprovado o Projeto de Lei n.º 

338/2025. 

ITEM 5 – 1.º Turno do Projeto de Lei n.º 432/2025, de autoria do Poder Executivo, 

Mensagem n.º 50/2025, em regime de urgência, que fixa o efetivo da Polícia 

Militar do Paraná, e dá outras providências. Parecer favorável da CCJ e Comissão 

de Finanças e Tributação. Em discussão o Projeto. Não havendo quem queira 

discutir, em votação. Como encaminham os Líderes? 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Peço o voto “sim”. 

DEPUTADA LUCIANA RAFAGNIN (PT): A Oposição vota “sim”. 
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SR. PRESIDENTE (Deputado Alexandre Curi – PSD): Votando. Encerrada a 

votação: [Votaram Sim: Ademar Luiz Traiano, Alexandre Amaro, Anibelli Neto, 

Artagão Junior, Bazana, Cantora Mara Lima, Cloara Pinheiro, Cristina Silvestri, 

Del. Jacovós, Del. Tito Barichello, Denian Couto, Dr. Antenor, Evandro Araújo, 

Flavia Francischini, Gilberto Ribeiro, Gilson de Souza, Goura, Hussein Bakri, Jairo 

Tamura, Luciana Rafagnin, Luis Corti, Luiz Claudio Romanelli, Luiz Fernando 

Guerra, Mabel Canto, Marcelo Rangel, Marli Paulino, Mauro Moraes, Moacyr 

Fadel, Nelson Justus, Paulo Gomes, Renato Freitas, Requião Filho, Soldado 

Adriano José, Tercílio Turini e Thiago Buhrer (35 Deputados); Não Votaram: Adão 

Litro, Alexandre Curi, Alisson Wandscheer, Ana Julia, Arilson Chiorato, Batatinha, 

Cobra Repórter, Dr. Leônidas, Fabio Oliveira, Gugu Bueno, Marcia Huçulak, 

Marcio Pacheco, Maria Victoria, Matheus Vermelho, Ney Leprevost, Professor 

Lemos, Reichembach, Ricardo Arruda e Samuel Dantas (19 Deputados).] Com 35 

votos favoráveis e nenhum voto contrário, está aprovado o Projeto de Lei n.º 

432/2025. 

ITEM 6 – 1.º Turno do Projeto de Lei n.º 441/2025, de autoria da Deputada Mabel 

Canto, Deputada Marcia Huçulak, Deputada Marli Paulino, Deputado Alexandre 

Curi, Deputado Alexandre Amaro, Deputado Anibelli Neto, Deputado Delegado 

Jacovós, Deputado Gilberto Ribeiro, Deputado Luiz Claudio Romanelli, Deputado 

Marcio Pacheco, Deputado Requião Filho, Deputado Tercílio Turini e do Deputado 

Thiago Buhrer, em regime de urgência, que altera o §12 e revoga os §§ 13, 14 e 

16 do art. 1.º e os incisos III, IV, V e VI do § 4.º do art. 1.º da Lei Complementar n.º 

249, de 23 de agosto de 2022, com as alterações introduzidas pela Lei 

Complementar n.º 21.865, de 18 de dezembro de 2023. Parecer favorável da CCJ. 

Em discussão o Projeto. Não havendo quem queira discutir, em votação. Como 

encaminham os Líderes? 
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DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Senhor Presidente, esse não é um Projeto 

de Governo, é de vários Deputados, tenho minha posição pessoal, espero o 

respeito de todos e estou respeitando. Mas a Bancada está liberada para o voto. 

DEPUTADA LUCIANA RAFAGNIN (PT): A Oposição também está liberada para 

votar, embora fique aqui um questionamento. Um Projeto que não passou pela 

Comissão de Finanças e nem pela Comissão de Fiscalização e sob a nossa ótica 

é totalmente inconstitucional. 

DEPUTADO LUIZ CLAUDIO ROMANELLI (PSD): Senhor Presidente, quero 

solicitar às Sr.as e aos Sr.s Parlamentares o voto “sim”. Já votamos o mérito dessa 

matéria, estamos só retirando da Lei aquilo que é indevido para que a Lei possa 

ter efetividade. Peço a todos o voto “sim”. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Alexandre Curi – PSD): Votando. 

DEPUTADO DELEGADO JACOVÓS (PL): Pedir aos Deputados do PL voto “sim”. 

É óbvio que o líder é o Deputado Gilson, mas estou pedindo o voto aqui. 

DEPUTADO ANIBELLI NETO (MDB): Da mesma forma, Sr. Presidente, gostaria 

de solicitar o voto do Bloco MDB/PSB/SD, “sim”. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Alexandre Curi – PSD): Como votam os 

Deputados Luís Corti, Denian Couto, Adão Litro, Cobra Repórter? Encerrada a 

votação: [Votaram Sim: Ademar Luiz Traiano, Alexandre Amaro, Anibelli Neto, 

Artagão Junior, Bazana, Cantora Mara Lima, Cloara Pinheiro, Cobra Repórter, 

Cristina Silvestri, Del. Jacovós, Del. Tito Barichello, Evandro Araújo, Flavia 

Francischini, Gilberto Ribeiro, Gilson de Souza, Goura, Jairo Tamura, Luis Corti, 

Luiz Claudio Romanelli, Luiz Fernando Guerra, Mabel Canto, Marcelo Rangel, 

Marli Paulino, Mauro Moraes, Moacyr Fadel, Nelson Justus, Requião Filho, 

Soldado Adriano José, Tercílio Turini e Thiago Buhrer (30 Deputados); Votaram 

Não: Dr. Antenor, Hussein Bakri, Luciana Rafagnin, Paulo Gomes e Renato 



Assembleia Legislativa do Estado do Paraná 
Centro Legislativo Presidente Anibal Khury 

 

Diretoria Legislativa 

 

29 
 

Freitas (5 Deputados); Não Votaram: Adão Litro, Alexandre Curi, Alisson 

Wandscheer, Ana Julia, Arilson Chiorato, Batatinha, Denian Couto, Dr. Leônidas, 

Fabio Oliveira, Gugu Bueno, Marcia Huçulak, Marcio Pacheco, Maria Victoria, 

Matheus Vermelho, Ney Leprevost, Professor Lemos, Reichembach, Ricardo 

Arruda e Samuel Dantas (19 Deputados).] Com 30 votos favoráveis e 5 votos 

contrários, está aprovado o Projeto de Lei n.º 441/2025. 

Para os Itens 7 e 8, faremos votação agrupada, por tratarem de matérias 

correlatas. 

ITEM 7 – Turno Único do Projeto de Lei n.º 399/2025, de autoria do Deputado Luiz 

Fernando Guerra, que concede o título de utilidade pública ao Clube 

Patobranquense de Caça e Tiro CPCT, com sede no município de Pato Branco. 

Parecer favorável da CCJ. 

ITEM 8 – Turno Único do Projeto de Lei n.º 402/2025, de autoria do Deputado Luis 

Corti, que concede o título de utilidade pública ao Centro Integrado para o 

desenvolvimento do Esporte Amador, com sede no município de Palmas. Parecer 

favorável da CCJ. 

Em discussão os Projetos. Não havendo quem queira discutir, em votação. Como 

encaminham os Líderes? 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Voto “sim”. 

DEPUTADA LUCIANA RAFAGNIN (PT): A Oposição vota “sim”. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Alexandre Curi - PSD): Votando. 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Tem mais uma hoje ainda. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Alexandre Curi – PSD): Como votam os 

Deputados Romanelli, Mauro Moraes, Paulo Gomes, Requião Filho? Deputado 
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Tito, como vota? Encerrada a votação: [Votaram Sim: Ademar Luiz Traiano, Adão 

Litro, Alexandre Amaro, Anibelli Neto, Artagão Junior, Bazana, Cantora Mara Lima, 

Cloara Pinheiro, Cobra Repórter, Cristina Silvestri, Del. Jacovós, Del. Tito 

Barichello, Denian Couto, Dr. Antenor, Evandro Araújo, Flavia Francischini, 

Gilberto Ribeiro, Gilson de Souza, Goura, Hussein Bakri, Jairo Tamura, Luciana 

Rafagnin, Luis Corti, Luiz Claudio Romanelli, Luiz Fernando Guerra, Mabel Canto, 

Marcelo Rangel, Marli Paulino, Mauro Moraes, Moacyr Fadel, Nelson Justus, 

Reichembach, Renato Freitas, Requião Filho, Soldado Adriano José, Tercílio 

Turini e Thiago Buhrer (37 Deputados); Não Votaram: Alexandre Curi, Alisson 

Wandscheer, Ana Julia, Arilson Chiorato, Batatinha, Dr. Leônidas, Fabio Oliveira, 

Gugu Bueno, Marcia Huçulak, Marcio Pacheco, Maria Victoria, Matheus Vermelho, 

Ney Leprevost, Paulo Gomes, Professor Lemos, Ricardo Arruda e Samuel Dantas 

(17 Deputados).] Com 37 votos favoráveis e nenhum voto contrário, estão 

aprovados os Projetos. 

(Não havendo mais matéria a ser deliberada na pauta da Ordem do Dia, passou-

se à votação dos Requerimentos.) 

REQUERIMENTOS. 

Requerimento n.º 1574/2025 dos Deputados Hussein Bakri, Luiz Fernando 

Guerra, Adão Litro, Moacyr Fadel, Delegado Jacovós, Doutor Leônidas, Luiz 

Cláudio Romanelli, Alexandre Amaro, Gilson de Souza, Thiago Bührer, Evandro 

Araújo, Gilberto Ribeiro, Márcio Pacheco, Nelson Justus e Alisson Wandscheer, 

requerendo a tramitação em regime de urgência ao Projeto de Lei n.º 338/2025. 

DEPUTADA LUCIANA RAFAGNIN (PT): Para discutir. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Alexandre Curi – PSD): Adia-se na forma 

regimental. 
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Requerimento n.º 1591/2025 dos Deputados Hussein Bakri, Ney Leprevost, 

Márcia Huçulak, Alexandre Amaro, Gilberto Ribeiro, Flávia Francischini, Ademar 

Traiano, Thiago Bührer, Márcio Pacheco e Luiz Cláudio Romanelli, requerem a 

tramitação em regime de urgência ao Projeto de Lei n.º 460/205. Aprovado o 

Requerimento. (Requerimento encaminhado à Diretoria Legislativa para 

providências.) 

 Requerimento n.º 1576/2025, do Deputado Arilson Chiorato, solicitando o envio 

de expediente ao Ex.mo Diretor-Geral do Der/PR, requerendo providências e 

esclarecimentos acerca de atuações consideradas indevidas contra taxistas 

regulamente autorizados a circularem nas faixas exclusivas de ônibus no 

município de Curitiba, conforme o disposto no Decreto Municipal n.º 103/2022; 

Requerimento n.º 1580/2025, do Deputado Evandro Araújo, solicitando o envio 

de expediente à Dra. Cláudia Silvano, Coordenadora do Procon, requerendo 

esclarecimentos acerca de benefícios irregulares dos aposentados paranaenses.    

Conforme acordo do Líder do Governo com os autores, serão encaminhados 

como envio de expediente. 

Requerimentos aprovados e encaminhados à Diretoria Legislativa para 

providências. 

Requerimento n.º 1528/2025, do Deputado Bazana, requerendo a correção ao 

processo n.º 1526/2025, a complementação da relação dos homenageados; 

Requerimento n.º 1529/2025, do Deputado Márcio Pacheco, solicitando o envio 

de votos de louvor com menção honrosa ao Sr. Francisco Antônio Rodrigues da 

Silva, conhecido como Mestre Fran, pela sua trajetória inspiradora na arte da 

Capoeira, transformando vidas, construindo pontes cultura capoeirista pelo 

mundo; Requerimentos n.ºs 1532, 1541, 1542 e 1543/2025, do Deputado Cobra 

Repórter, solicitando o envio de votos de congratulações: ao Reverendíssimo Frei 

Gilberto De Oliveira, Pároco Apóstolo e Nossa Senhora de Fátima, em Rolândia, 

pela realização da tradicional Festa Junina de 2025; ao Reverendíssimo Padre 
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Lucas Endo Arruda Nische, Pároco da Igreja São João Batista, no município de 

São João do Ivaí, pela organização e realização da Festa do Padroeiro São João 

Batista 2025; ao Reverendíssimo Padre Luciano Macedo, Pároco da Igreja Matriz 

Santo Antônio, no município de Cambé, pela realização da 91.ª Festa de santo 

Antônio e da tradicional Festa Junina/2025; ao Reverendíssimo Padre Romão 

Antônio Martini Martins, Pároco da Igreja Matriz São José, em Rolândia, pela 

realização do Arraiá da Matriz /2025; Requerimento n.º 1544/2025, do Deputado 

Alexandre Curi, solicitando o envio de votos de pesar à família pelo falecimento da 

Sr.a Maria Cilião Sachelli;  Requerimentos n.ºs 1545 e 1570/2025, do Deputado 

Alexandre Curi, solicitando o registro e o envio de votos de congratulações com 

menção honrosa: à Federação da Agricultura do Estado do Paraná - FAEP, pela 

celebração dos 60 anos de fundação; à Ford Slaviero, pela celebração dos 80 

anos de fundação; Requerimento n.º 1546/2025, do Deputado Anibelli Neto, 

solicitando o envio de votos de louvor e congratulações com menção honrosa ao 

Governador  Marcelo Augusto Passos, pela posse para o Ano Rotário 2025/2026 à 

frente do Distrito 4730 do Rotary International; Requerimentos n.os 1547 e 

1548/2025, do Deputado Alexandre Curi, solicitando o registro e o envio de 

menção honrosa: à Sr.a Nilce Costa de Oliveira Nascentes; e ao Sr. Fernandes 

dos Santos; Requerimentos n.os 1549 a 1569, 1571, 1575, 1577, 1582 a 1588, 

1592 a 1595, 1604 e 1605/2025, do Deputado Delegado Tito Barichello, 

solicitando o envio de votos de congratulações aos municípios de: Lapa; 

Quitandinha; Jussara; Entre Rios do Oeste; Pato Bragado; Bandeirantes; São 

Jorge do Patrocínio; Farol; Tuneiras do Oeste; Umuarama; Clevelândia; Santa 

Isabel do Ivaí; Iracema do Oeste; Santa Maria do Oeste; Diamante do Sul; Terra 

Boa; Rio Azul; Teixeira Soares; Irati; São Pedro do Iguaçu; Cafezal do Sul; 

Adrianópolis; Alto Piquiri; Barbosa Ferraz; Catanduvas; Cidade Gaúcha; Fênix; 

Flórida; Icaraíma; Iretama; Itambé; Mandirituba; Marechal Cândido Rondon; Maria 

Helena; Mariópolis; Marumbi; Matelândia; Requerimentos n.ºs 1578, 1581, 1596 e 

1599 a 1603/2025, da Deputada Cantora Mara Lima, solicitando o registro e o 

envio de menção honrosa: ao Ministério Mevam - Arapongas, em alusão aos 8 
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anos de atuação no município; ao Sr. Guilherme Diniz Cordeiro e à Sr.a Soeli 

Terezinha Pires dos Santos Cordeiro, pelos relevantes serviços prestados na 

propagação do evangelho de Jesus Cristo; Sr. André Santos, em alusão ao Culto 

da Bancada Evangélica; ao Pastor Rômulo Christiano de Souza, em alusão ao 

culto da bancada Evangélica; ao Pastor Daniel Antônio, Presidente da Igreja de 

Deus no município de Primeiro de Maio; à Igreja Evangélica Assembleia de Deus 

em Lapa, pelas comemorações alusivas aos 75 anos de presença no município; 

Pastor Joel Vieira dos Santos, Presidente da Igreja Evangélica Assembleia de 

Deus no município de Altônia; à LR Escola de Música, ao seu fundador Leandro 

Rodrigo e à Diretora Pamella Karolyne Alcântara de Lima, pelo relevante trabalho 

prestado à comunidade de Tapejara e região; Requerimento n.º 1606/2025, do 

Deputado Ney Leprevost, solicitando o envio de expediente à Secretaria de 

Estado da Fazenda, requerendo a manutenção de política fiscal isenção do 

Imposto sobre a Propriedade de Veículos Automotores (IPVA) para motocicletas 

até 170 cilindradas; Requerimento n.º 1607/2025, da Deputada Mabel Canto, 

solicitando o registro e o envio de votos de congratulações com menção honrosa à 

Eloi Roque Erthal por seu trabalho como Radialista e comunicador há mais de 35 

anos na Rádio de Matelândia; Requerimento n.º 1608/2025, do Deputado 

Bazana, solicitando o registro e o envio de votos e congratulações com menção 

honrosa aos homenageados, com entrega na Sessão Itinerante em Jacarezinho, 

no dia 10 de julho de 2025; Requerimento n.º 1610/2025, do Deputado Tercílio 

Turini, solicitando o envio de expediente ao Presidente da Companhia Paranaense 

de Energia - COPEL, requerendo o fornecimento de energia elétrica a centenas de 

famílias residentes em loteamentos de Chácaras no Distrito da Warta e áreas 

adjacentes, nos municípios de Londrina e Cambé. 

Requerimentos com despacho do Presidente. 

À Diretoria Legislativa para providências: Requerimento n.º 1537/2025, dos 

Deputados Tercílio Turini, Luiz Cláudio Romanelli e Marcelo Rangel, requerendo a 
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inclusão do Deputado Marcelo Rangel como coautor do Projeto de Lei n.º 

441/2025, de autoria dos Deputados Luiz Cláudio Romanelli e Tercílio Turini; 

Requerimento n.º 1538/2025, dos Deputados Soldado Adriano José, Marli 

Paulino e Mabel Canto, requerendo a inclusão do Deputado Soldado Adriano José 

como coautores do Projeto de Lei n.º 274/2024, de autoria das Deputadas Mabel 

Canto e Marli Paulino; Requerimento n.º 1539/2025, dos Deputados Soldado 

Adriano José, Flávia Francischini e Delegado Tito Barichello, requerendo a 

inclusão do Deputado Soldado Adriano José como coautor do Projeto de Lei n.º 

423/2024, de autoria da Deputada Flávia Francischini e Deputado Delegado Tito 

Barichello; Requerimento n.º 1540/2025, do Deputado Gugu Bueno, solicitando 

autorização para se ausentar do País no período de 24 de junho a 4 de julho de 

2025, com a finalidade de representar esta Casa de leis em eventos 

internacionais; Requerimento n.º 1597/2025 dos Deputados Evandro Araújo, 

Tercílio Turini e Luiz Claudio Romanelli, requerendo a inclusão do Deputado 

Evandro Araújo como coautor do Projeto de Lei n.º 441/2025, de autoria dos 

Deputados Luiz Cláudio Romanelli e Tercílio Turini. 

Justificativas de ausências. 

Deferidos conforme o art. 97, § 4.º, do Regimento Interno (o Presidente poderá 

abonar, no período de um mês ausência injustificada): Requerimento n.º 

1530/2025, do Deputado Marcelo Rangel, apresentando justificativa de ausência 

na Sessão Plenária do dia 23 de junho de 2025; Requerimento n.º 1531/2025, do 

Deputado Samuel Dantas, apresentando justificativa de ausência na Sessão 

Plenária do dia 24 de junho de 2025; Requerimento n.º 1533/2025, do Deputado 

Márcio Pacheco, apresentando justificativa de ausência na Sessão Plenária do dia 

23 de junho de 2025; Requerimento n.º 1534/2025, do Deputado Soldado 

Adriano José, apresentando justificativa de ausência na Sessão Plenária do dia 16 

de junho de 2025; Requerimento n.º 1598/2025, do Deputado Arilson Chiorato, 

apresentando justificativa de ausência na Sessão Plenária do dia 30 de junho de 
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2025; Requerimento n.º 1609/2025, do Deputado Fábio Oliveira, apresentando 

justificativa de ausência na Sessão Plenária do dia 30 de junho de 2025. 

Deferidos conforme o art. 97, § 3.º, I do Regimento Interno (por motivo de 

doença, mediante apresentação de atestado médico): Requerimento n.º 

1535/2025 do Deputado Doutor Antenor, apresentando justificativa de ausência na 

Sessão Plenária do dia 24 de junho de 2025; Requerimento n.º 1579/2025 do 

Deputado Samuel Dantas, apresentando justificativa de ausência nas Sessões 

Plenárias dos dias 30 de junho a 1.º de julho de 2025. 

Deferidos conforme o art. 97, § 3.º, IV do Regimento Interno (Deputado que, 

por indicação do Presidente, estiver representando a Assembleia): Requerimento 

n.º 1536/2025 do Deputado Alisson Wandscheer, apresentando justificativa de 

ausência na Sessão Plenária do dia 7 de maio de 2025; Requerimento n.º 

1573/2025 do Deputado Batatinha, apresentando justificativa de ausência na 

Sessão Plenária do dia 30 de junho de 2025. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Alexandre Curi – PSD): Nada mais havendo a ser 

tratado, encerro a presente Sessão Ordinária, marcando uma Sessão 

Extraordinária na sequência e duas Sessões Ordinária para amanhã, dia 1.º de 

julho, no horário regimental, com as seguintes Ordens do Dia: Sessão 

Extraordinária - 2.º Turno do Projeto de Lei Complementar n.º 7/2025 e dos 

Projetos de Lei n.os 338/2025, 432/2025 e 441/2025; Sessão Ordinária de terça-

feira - Redação Final dos Projetos de Lei n.os 261/2025, 399/2025 e 402/2025, 2.º 

Turno do Projeto de Lei Complementar n.º 7/2025 e dos Projetos de Lei n.os 

338/2025, 414/2025 e 415/2025, 1.º Turno dos Projetos de Lei n.os 256/2024 e 

433/2025 e Turno Único dos Projetos de Lei n.os 606/2023, 125/2025 e 302/2025; 

Sessão Ordinária de quarta-feira, antecipada para terça-feira - Redação Final 

do Projeto de Lei Complementar n.º 7/2025 e dos Projetos de Lei n.os 338/2025, 

414/2025 e 415/2025, 2.º Turno dos Projetos de Lei n.os 823/2017, 256/2024 e 
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433/2025, 1.º Turno do Projeto de Lei n.º 178/2024 e Turno Único dos Projetos de 

Lei n.os 10/2025, 197/2025 e 253/2025. 

“LEVANTA-SE A SESSÃO.” 

(Sessão encerrada às 15h55, tendo sido lavrada a Ata para fins de publicação em 

atendimento ao disposto no art. 139 da Resolução n.º 11 de 23/8/2016, Regimento 

Interno.) 


